

El proyectado Manicomio Provincial

El ilustre doctor Sanchiz Banús acepta el encargo de la Diputación

El señor Manero, presidente de la Diputación, en su reciente viaje a Madrid ha celebrado una entrevista con el eminente frenólogo don José Sanchiz Banús, a quien ha expuesto el proyecto de construir un nuevo Manicomio Provincial y el acuerdo de invitarle para que aserore a la Corporación respecto al lugar más adecuado para su emplazamiento e instalaciones modernas que el edificio haya de tener.

El señor Sanchiz Banús ha dispensado al señor Manero una acogida cordialísima, exponiéndole los grandes afectos que por Alicante siente y su decidido propósito de atender el requerimiento de la Diputación por cuantos medios estén a su alcance.

El señor Manero ha agradecido al señor Sanchiz Banús esta disposición de ánimo, que hace suponer una pronta realidad esta obra tan necesaria.

Según nuestros informes se han presentado 15 proposiciones para el concurso abierto por la Diputación para la adquisición de terrenos.

Llegada de príncipes japoneses

Madrid (Tel.)—En el subdespacho llegaron los príncipes japoneses.

Gran gentío esperaba su arribo a Palacio.

En las habitaciones altas fueron recibidos por la familia real Gobierno y personal palatino.

El príncipe saludó con breves palabras al rey y éste contestó con un discurso cordial.

A las dos se celebró un banquete en honor de los ilustres viajeros.

Con motivo de la ceremonia en Palacio el rey no despachó con sus ministros.

Solo estuvieron con don Alfonso el presidente y el duque de Alba.

Berenguer dijo que no hubo firma.

El ministro de Estado llevó los decretos concediendo varias condecoraciones con motivo de la visita de los japoneses.

Un periodista preguntó: —¿Va a hacerse una amplia combinación diplomática a base de la Dirección de Marruecos?

—Por ahora no hay nada de eso, dijo Alba.

—De haber algo, lo sabría yo, declaró el Presidente.

Se vende peluquería

situada en la calle de Alfonso el Sabio. Razón, en esta Redacción.

Gente conocida

NECROLOGIA

Ha fallecido la virtuosa señora doña Telesfora Muñoz, viuda de Galabís a cuya familia acompañamos en el duelo que le aflige.

ENFERMO

Se halla restablecido de su dolencia nuestro compañero Carmelo Alberola.

VIAJEROS

De Madrid llegó el conocido hombre de negocios don Erasmo Anastasio con su distinguida esposa doña Rosario Pastor, de paso para los Baños de Busot en donde permanecerán una temporada.

—Marchó a Valencia el ex delegado de Hacienda don Miguel Bonanza.

—Después de haber pasado una temporada en Valencia, con sus tíos ha regresado la bella y distinguida señorita Carmen Nicolau, hija de nuestro amigo don Juan, farmacéutico y profesor de esta Escuela Normal de Maestros.

—De su viaje de bodas regresó nuestro querido amigo don Rafael Lloret, con su bella esposa.

—Esta mañana regresó de Madrid el presidente de la Diputación don Elier Manero.

—Para Madrid salió nuestro querido compañero de Redacción don Antonio Ramos Espinós.

—Regresó de Madrid el gobernador civil de la provincia, —Regresó de sus posesiones de Vera (Almería) nuestro distinguido amigo el exregidor de la propiedad don Francisco Ramallo acompañado de su familia.

NATALICIO

La esposa de nuestro distinguido amigo el joven practicante de cirugía don Manuel Giménez ha dado felizmente a luz un precioso niño.

Felicitemos a los venturosos padres.

TAURINAS

En Madrid

En Vista Alegre los novillos de Villagodio fueron bravos.

Reyes bien rejoneando.

El espada Marín que tenía que matar este toro, al pasar de muleta fué cogido, sufriendo una lesión en el brazo derecho.

—Pepto Conesa, superior toreando con capote y muleta y bien matando. Vuelta al ruedo y petición de oreja.

La banda de «El Enlace» y los Chelotas fueron ovacionados. La entrada floja.

En provincias

Jumilla (Tel.)—Ganado de Samuel hermanos, bravo.

Manolo Martínez valiente toreando con capote y muleta y bien matando. Cortó una oreja

y fué ovacionado toda la tarde. Félix Rodríguez, artístico y bien. Cortó una oreja.

Enrique Torres, bien en conjunto y superior en banderillar. Se le concedió una oreja.

Pepto Iglesias, superior toreando y banderillero. Matando breve. Cortó la oreja de su primero.

Granada.—Novillos de Guadalest, buenos.

Atarfeño, bien toreando y matando.

Perote, bien en los enyos.

Pequito Rodríguez, aplaudido.

Barcelona.—Novillos de Coquilla, pequeños y bravos.

Carnicerito de Méjico, bien en su primero del que cortó la oreja. En su segundo al intentar el descabello, leñó la fractura de un dedo teniendo que ingresar en la enfermería.

Domingo Ortega, que ha tenido que matar cuatro novillos ha logrado nuevo éxito, tanto con el capote como con la muleta. Bien matando. Se le concedieron tres orejas.

LOS LIBROS

Julio Romano. «Zarpazos». Renacimiento. Madrid

Una brava novela de tierra andaluza. Novela de verdad y de visión directa. Puñado de personajes arrancados de la vida cotidiana, de la realidad mágica. Tipos de la aldea del arriate y del majuelo. En ellos cobra trágica realidad de humanidad el problema del escritor al querer atrapar las siluetas humanas que tratan de escurrirse y tomar vida propia.

Todos los literatos aspiran en sus obras a la permanencia, todos emplean las palabras como espadas y aríetes con que conquistar fantasmas de esta vida actual que es resaca hoy será sombra desvanecida en el porvenir. Empeño de veracidad que se realiza cumplidamente en las páginas de «Zarpazos».

Julio Romano aspira a que el terminar este libro quede en el paladar del lector un gusto fuerte a humanidad. No le empuño cumplidamente realizado. Porque en «Zarpazos» vive toda Andalucía con su campo y sus labriegos, sus caciques y sus señoritos, sus montañeses callados y sus resignados hombres del litoral. Toda la tierra dramática y esclava de Andalucía cargada de flores, trabajos y esperanzas. Y los campesinos de Andalucía, hombres enteros callados que cuando se llaman árabes eran los amos de mundo y hoy negados en la gleba por la voluntad de los caciques dormitan y hacen dormir sus voluntades con una melancolía resignada de atavismo. Y en el centro del libro la tragedia del sexo brusca y brutal como una cuchillada. Novela espléndida.

Mitin laicista

Madrid (Tel.)—En el Teatro de la Comedia se efectuó ayer el mitin organizado por la Liga Nacional Laica.

El local se hallaba completamente lleno.

Presidió el escritor Pérez de Ayala.

Se pronunciaron elocuentes discursos abogando por el respeto a los problemas de conciencia y la libertad de cultos.

Propaganda V. el «Diario»

Inauguración de una sociedad

Ayer tuvo lugar la inauguración del Montepío y Círculo Instructivo de obreros del Puerto, instalado en un magnífico local de la calle de San Idelfonso, por la Previsión Patronal.

Al acto que revisió gran brillantez formos atentamente invitados por el presidente de la nueva Sociedad, don José Giner M. rent.

Asistió don Juan Llorea Piliat en representación de la Acaaldía, el Director de la Junta de Obras del Puerto señor Sánchez Guerra, Presidente de la Asociación de la Prensa señor Pérez Mirete, el señor Comandante de Marina, otras personalidades cuyos nombres no recordamos y numerosos público.

Hubo discursos en los que se puso de manifiesto la importancia que reviste para la clase trabajadora del Puerto el Montepío creado y las ventajas que reporta.

Al finalizar el acto los invitados fueron obsequiados con un espléndido «lunch» que luego se hizo extensivo a los trabajadores que acudieron en gran masa a la inauguración del Centro, entre los que reinaba la más cordial camaradería.

Las elecciones cubanas

Madrid (Tel.)—La Embajada de Cuba ha publicado una nota referente a las elecciones efectuadas ayer en aquel país.

Dice que se desarrollaron en medio del mayor orden. El resultado completo no se conocerá hasta mañana.

Parece deducirse de los datos conocidos, que los liberales han ganado la mayoría de los puestos.

SUCESOS

Los cafes de camareros

No pasa día sin que haya que lamentar algún alboroto en los cafines de camareros.

Ayer en La Sinnamon se armó la de San Quintín, rompiendo Francisco Madagascar, San Eugenio, un cristal valorado en 30 pesetas.

En el Artístico hizo explosión un aparato de cerveza, causan gran alarma y hiriendo a los camareros Tomasa Mompadrin Imperial, y María Gonzalez Gar que pasaron a la Casa de Socorro.

Atropellos

En la Avenida de Alcoy, fué atropellado por un tran vía, Inocencio Trigueros Gomez, de 31 años, que vive en Santos Médicos, resultando con lesiones de pronóstico reservado.

El pequeñuelo Francisco Micoló Páez que habita con sus padres en Sax, ha sido atropellado



Valencia, el jardín de España
Un paraíso donde las mujeres de sonrosadas mejillas, ojos vivarachos y labios color carmin alegran con su presencia sus campos risueños.
¡Cuán desgraciado debe sentirse el que se ve privado a causa de un resfriado, reumatismo, gripe, influenza u otro dolor cualquiera de gozar del inolvidable espectáculo que nos proporciona la huerta valenciana y sus incomparables mujeres! Por eso hay que tener siempre a mano el único producto que preserva y cura rápidamente estas dolencias y que tiene por lema «Libre de dolores».

—No afectan al corazón—

esta mañana en el Mercado, por un ciclista que le produjo lesiones de pronóstico reservado.

Resumen de noticias

Fué denunciada Juana Rubio por embriaguez, escándalo e insultos a los vecinos de la calle Lucentum, donde habita.

María Pellús Rapasa y Dolores Penalva Marco por riña y escándalo, en la Subida del Carmen.

—Ernesto Espuch por malos tratos e insulto a Anselmo Vera de Salazar.

Al señor Gobernador lo fueron Manuel Cerdá Alenga y Josefa López Bptella por implorar la caridad en malas formas.

Hallazgo de un cadáver

Comanican de Alcoy, que unos cazadores han encontrado en la partida de Polop, el cadáver de un hombre que identificado resultó ser el de Blas Benyeto Martí, de 50 años que vivía en Alcoy, calle de San Buena-ventura

Desde hacía diez días había desaparecido.

Se supone que sufrió un accidente cayendo el fondo del barranco «El Calvo» donde ha sido hallado.

El arzobispo de Lima comparecerá ante los Tribunales

Lima (Cable).— Monseñor Emilio Lisson, arzobispo de Lima, ha sido acusado de haber recibido ilegalmente fondos de Tesoro bajo el Gobierno del ex presidente doctor Leguía.

Dicha acusación ha levantado un profundo clamor de indignación entre las gentes.

No obstante, el arzobispo Lisson ha dicho que comparecerá ante los Tribunales de justicia.

Prop que v. el DIARIO

Señoras

la acreditada casa Francisco Carbonell Noguer de Valencia, expone su inmensa colección de VESTIDOS Y ABRIGOS (modelos de París) y Peluquería fina los días 4, 5, y 6 de noviembre en el Reina Victoria Hotel.

Lotería Nacional

En el sorteo de la Lotería correspondiente al día de hoy, han obtenido los premios mayores los siguientes números:

Con 100.000 pesetas

43.054

Madrid

Con 60.000 pesetas

17.166

Granada, Madrid, Barcelona y Sevilla

Con 30.000 pesetas

38.004

Sevilla

Con 25.000 pesetas

43.420

La Alameda

Con 1.500 pesetas

7.756.—Madrid, Málaga, Sevilla; Vera.

10.201.—Madrid, Vigo, Barcelona, Valencia.

16.544.—La Línea, Barcelona, Valencia.

16.677.—Madrid, Valencia, Santander.

16.758.—Valladolid, Algeciras, Madrid, Barcelona, Córdoba.

17.569.—Madrid, Barcelona, Valencia, Salamanca.

19.206.—Valencia, Madrid.

21.717.—Barcelona, León, Cartagena, Madrid, Málaga.

28.517.—Barcelona, Sevilla, Murcia Madrid.

29.985.—Madrid, Sevilla, Valencia, Barcelona.

32.727.—Barcelona.

35.676.—Cádiz, Madrid, Santander, Valencia, Barcelona.

38.094.—Valencia.

39.524.—Sevilla.

43.819.—Madrid.

Se proyecta la creación de un Centro albista

Madrid (Tel.)—Se proyecta la creación de un Centro albista.

Ya se han pedido a los jefes liberales nombres de amigos para formar la Directiva de dicho Círculo y se asegura que el expresidente del Congreso señor Villanueva se ha negado rotundamente a designar ninguno para dicho cometido.

CLASES DE FRANCES

Traducciones, correspondencia francesa por FELIX MONGUILOT, oficial de la Instrucción Pública Doctor Rico núm. 72.

Monumental

HOY

El cuerpo del delito

Y UNA COMICA EN DOS PARTES

sesión permanente de las 6'30 en adelante

IDEAL

HOY

Marianne

Una cómica en dos partes

gacetas

Plato del día

Pollo «sous cloche».—Tome una pechuga de pollo para cada persona, úntele sal, cocine en una sartén con un poco de agua y harina, unte la sartén en manteca. Cocine un poquito de gordo de jamón. Haga frituras de maíz, coloque cada pechuga sobre una fritura y eche champignons encima.

Farmacias de turno

La de don Agatángelo Soler: plaza de Juan Poveda; la de don Manuel Soriano, calle de Calatrava y la de doña Francisca Llorca, calle de Calderón.

Receta

Se hace un buen engrudo disolviendo lentamente en agua un pedazo de cola de unos doce centímetros cuadrados, a la que se añade una cantidad de alumbre en polvo equivalente, poco más o menos, a la de la cola.

Por otra parte, se hace una pasta con media cucharada de harina y un poco de agua fría, que se echa en la cola, y una vez puesto todo a la lumbre, se menea hasta obtener la completa disolución.

Para felicitar

Santos para mañana

Santos Carlos Borromeo y Amancio, obispos; Félix de Valois, fundador; Filólogo, Prócuro y Porfirio, mártires.

Caridad

Ayer, la Caja de Ahorros y Monte de Piedad, celebró el día del Ahorro dando a los pobres una comida extraordinaria en la Cocina Económica.

Viaje de estudio

Mañana es esperada en Alcoy la visita de los alumnos del último año de la Escuela de Ingenieros de Caminos.

Los estudiantes recorrerán el día 5 las obras del ferrocarril de Alicante a Alcoy y por la tarde vendrán a Alicante para regresar a Madrid en el tren correo.

Nuevo juez

Ha sido nombrado juez de Dolores don Gonzalo Navarro Palencia.

Espectáculos

Funciones para esta noche

Central.—Sesión continua de seis y media en adelante, (cine), «Justo por pecadores».

Ideal.—Sesión de cine sonoro a las 6:30 y 10:30.

Monumental.—Sesión continua de seis y media en adelante (cine).

«El cuerpo del delito».

Salón España.—Sesión continua de 6:30 en adelante.

«La nieta del Zorro».

SE DESEA chico para recados.—Razón en esta Administración.

AMA de cría se ofrece para criar en su casa.—Razón: Vicente Pastor Ferrándiz. Partida del Mora et.

SE CEDEN HABITACIONES.

—Casa particular con balcones a la calle. Sitio céntrico.—De-r cho a cocina. Razón: Isabel II 20, tienda de libros.

EN BENALUA COMPRO solar de 1.500 a 2.000 metros cuadrados. Escribid con detalles a esta Administración, a S. T.

SE ALQUILA un piso amueblado,

con buen sol: cuatro balcones y cedería dos habitaciones independientes a caballeros señoras o matrimonio con o sin asistencia. Precios módicos. Razón: Canalejas 24.

SE CEDEN habitaciones con

asistencia. Trato inmejorable.—Razón: Bazán, 59.

Propague usted el DIARIO

Propague usted el DIARIO

Banco Español de Crédito

Capital: 100.000.000 de pts. Reservas: 41.560.256 id.

SUCURSAL DE ALICANTE

Paseo de los Mártires, 3

Intereses que abona

CAJA DE AHORROS 4 por 100 anual.

Cuentas corrientes 2 ¹/₂ por 100 anual.

Consignaciones a vencimiento fijo

A tres meses. . . 3 ¹/₂ por 100

A seis meses. . . 4 por 100

A un año. . . . 4 ¹/₂ por 100

Los reintegros de CAJA DE AHORROS del BANCO ESPAÑOL DE CREDITO se pagan en el acto, y las sumas impuestas devengan intereses desde el día siguiente de su imposición hasta la fecha en que se efectúa el reintegro. Es el Banco más extendido en España; cuenta con más de 300 sucursales en la Península y Norte de África.

Representantes:

25 PESETAS DIARIAS podéis ganar vendiendo almanques y artículos para reclamo.

Se solicitan agentes

en la capital y pueblos de Alicante.—Dirigirse a

Reclamos Hambur

Ronda de San Antonio, núm. 18 BARCELONA

Finca de recreo

Alquilase finca denominada «El Paraíso». Tranvía puerta-garaje, jardín, pinar, huerta. Todas comodidades. Razón: Viñes, Pérez Medi-ns, 28, Benalúa.

Oposiciones para Hacienda

Próxima convocatoria.—No se exige título.—Se admiten señoras.—Edad de 16 a 40 años.

Preparación completa con práctica de las materias objeto de la oposición en la

Academia de Hacienda.—«Sáez»

Profesores: Don José Sáez Calero oficial de Hacienda, por oposición y don Gonzalo Faus, Profesor de Escuelas Graduadas por oposición.

Para detalles e informes dirigirse a J. Sáez, Tesorero de la Delegación de Hacienda de 10 a 12 todos los días.

Fábrica de géneros

de punto
Fundada en 1895
Berona 31 y 33
ALICANTE

Especialidad en medias y calcetines

Hacen falta oficiales y aprendizas

Propague usted el DIARIO

La HERNIA

(QUEBRADURA)

El HERNIADO debe combatir su enfermedad inmediata y enérgicamente, no importa cuánto tiempo hace que la padece, si la persona es joven o anciana, hombre o mujer. Para curarse solamente tiene los HERNIADOS dos medios racionales a su disposición:

1.º La operación, que necesita para efectuarse personas especialmente dispuestas, no obstante lo cual, bien o mal hecho, encierra en sí serios peligros y nunca evita la posible reproducción de la HERNIA.

2.º La CONFENCION ABSOLUTA y PERMANENTE que asegure la desaparición definitiva de la HERNIA, gracias a una acción eficaz y constante sobre la misma, empezando por localizar la lesión y descartar en seguida todo peligro. Esta CONFENCION ABSOLUTA y PERMANENTE, indispensable para alcanzar la curación, se obtiene con los aparatos del METODO C. A. BOER, cuyas aplicaciones especiales son estrictamente individuales y diversas, gracias a lo cual cada HERNIADO puede desempeñar, sin molestias algunas, sus cargos o trabajos por pesados que sean y obtener resultados inesperados por sí mismos.

Ademuz, 27 de octubre de 1930. Sr. D. C. A. BOER, Ortopédico, Pelayo, 60, Barcelona. Muy señor mío: Gracias a Dios y a la excelencia de sus aparatos C. A. BOER me hallo perfectamente bien de la doble hernia que ponía mi vida en peligro, muy agradecido por ello recomiendo su eficaz Método y deseándole muchos años de vida me reitero de usted s. s. y capelán, Blas Mañes, Párroco de Ademuz (Valencia).

Almazora, 7 de julio de 1930. Sr. D. C. A. BOER, Pelayo, 60, Barcelona. Muy señor mío: Después de 40 años de herniado participo mi restablecimiento y muy agradecido recomendaré los aparatos C. A. BOER a los cuales debo mi curación a pesar de tener ya más de 75 años. Disponga usted de esta carta y de su amigo Vicente Artero. C. Primo de Rivera, 77, Almazora (Castellón).

HERNIADOS y todas las personas que quieran evitar las molestias y las graves consecuencias de las HERNIAS o las complicaciones del descenso de la matriz, viente caído, obesidad, visiten con toda confianza al eminente ortopedico Sr. C. A. BOER en Valencia, martes 11 noviembre, Hotel Inglés.

ALICANTE, miércoles 12 noviembre, PALACE HOTEL, Murcia, jueves 13, hotel Reina Victoria.

Albacete, viernes 14 noviembre, Hotel Francisquillo.

C. A. BOER, Especialista Herniario, Pelayo 60, Barcelona.

Muebles de lujo

¿Necesita usted algún comedor o alcoba bien construidos lo que no encontrará en ninguna parte? Hoy lo puede adquirir con gran baja en los precios por cese en el negocio la CAS. CERDA, Sagasta, 16.

Antonio Matute Santaella

Profesor del Reformatario de Adultos

Preparación para la Primera Enseñanza, Bachillerato y Magisterio.

Especialista en la Enseñanza de la Gramática Española.

Información: Canalejas 18.



EL LINDO ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del ESTOMAGO e INTESTINOS

DOLOR DE ESTOMAGO, DISPEPSIA, ACEDIAS Y VÓMITOS, INAPETENCIA, DIARREAS EN NIÑOS Y ADULTOS, DILATACIÓN Y ÚLCERA DEL ESTOMAGO DISENTERIA, etc.

Este medicamento se elabora en los laboratorios de la fábrica de SAIZ de Carlos, S. A., en Alicante. Se encuentra en todas las farmacias y droguerías de España y del extranjero.

La Nueva Funeraria LA CARIDAD

Ofrece al público su inmejorable servicio de coches fúnebres, arcos y féretros de todas clases

Esta Funeraria no está unida a las demás
Despacho: Calle Castaños, 41
Cocheras: Bono Guarner, 1
Alicante



PAPEL DE FUMAR BAMBÚ

Señoras La acreditada peluquería RAFAEL

Pone en conocimiento de su distinguida clientela en general que ha recibido el nuevo y modernísimo aparato de ONDULACION PERMANENTE y SECA-ONDAS marca «SIMPLICITY» de máxima rapidez, seguridad absoluta y exento de molestias por lo que esta casa garantiza todas sus PERMANENTES en todos los cabellos, teñidos, decolorados y blancos, sin cambiar el color ni la textura de los mismos.

¡Lo más nuevo en Alicante!
¡La maravilla americana en el arte de la peluquería!
SIMPLICITY

Para este servicio y con el fin de ser prontamente atendida solicite usted su turno en:
RAFAEL Calatrava, 7, entresuelo

Señoras: El flujo blanco y enfermedades de la matriz se curan siempre con las Irrigaciones del Dr. VALLEY

OLEAS
de madera para transmisiones de fuerza

CARPINTERIA MECÁNICA

JAVIER LLORET MAS

Se facilitan bocetos y presupuestos a quien lo solicite.

Oficinas y Talleres:
Berenguer de Marquina, 6
(antes travesía de Belando)

La lucha de campeonatos regionales se desarrolló con absoluta normalidad

Hubo broncas en Zaragoza y en el norte. Destacan el triunfo aplastante del Athletic bilbaino, el resurgimiento del Europa y el empate del Murcia frente al Lorca. También los equipos alicantinos empiezan a despertar de su "mandanga" habitual. Los partidos internacionales de ayer

(De nuestros redactores, corresponsales y de la Agencia «Noti-Sport»)

El fútbol alicantino

Ayer tarde, en la Florida, se celebró el partido de campeonato entre los propietarios del campo y el Hispania de Yecla.

A las órdenes del señor García Calvo se alinearon los equipos de la siguiente forma:

Hispania: Orico, Molina, Ortuño; Martínez, Reus, Pomares; Vicente, Casies, Martínez, Milán y Aristides.

Hércules: Florencio; Batista, Serna; Maciá Julián, Gisbert; Boix, Carratalá, Maciá, Puig y Muntó.

El partido que sobre el papel parecía fácil para el Hércules en el terreno no lo fue, por la decidida defensa que de su portería hizo todo el equipo de Yecla, que lucharon como unos jabatos porque su portería quedara virgen, cosa que consiguieron en el primer tiempo, pero no así en el segundo que vieron colarse por tres veces el balón en su portería.

El primer tiempo transcurrió en completo aburrimiento que dio lugar a que al público se «metiera» con los jugadores del Hércules.

De estos 45 minutos de «juego» solo cabe destacar algunos avances del Hispania por su ala derecha que se estrellaban ante la defensa del Hércules en la que actuó mejor Batista que Serna.

Después del descanso hubo quince minutos de buen juego que fue cuando el Hércules consiguió los tres goles que se marcaron en toda la tarde.

El primer gol se consiguió a los cinco minutos de comenzado el segundo tiempo de la siguiente manera: el Hispania es castigado con un golpe franco cerca del área de penalty, y Batista que ejecuta el castigo tira a gol dando el balón en el larguero y recogiendo Carratalá que envía el esférico a las mallas.

Cinco minutos después consigue Boix el segundo y poco después Puig en jugada personal consigue el tercer gol y último de la tarde.

Hay avances de los forasteros que quieren «mojar» pero que no lo consiguen por la buena labor de la línea media herculana.

En uno de sus avances hay un incidente desagradable. Los del Hispania habían tirado sobre la portería y un delantero entró a rematar al mismo tiempo que Florencio salía a bloquear, y con el pie en alto el delantero del Hispania tropezó con Florencio sin que este se resistiera del golpe, pero el delantero forastero rodó señor García Calvo, presidente

por el suelo y estando tendido en tierra recibió una caricia dada con el pie por Batista.

El árbitro señor García Calvo expulsó del campo a Batista que recibió una «ovación» por su hazaña.

El juego decayó pues los del Hércules teniendo la victoria asegurada no hacen nada por aumentar el tanteo.

Con el resultado de tres a cero a favor del Hércules acabó el partido.

El equipo visitante, posee el entusiasmo de todos los equipos jóvenes.

Su línea delantera se pasa muy bien, (sobre todo el ala derecha y de esta lo mejor el interior que hizo un buen partido) pero tiene el inconveniente que les falta tirar a gol pues saben llegar a la meta pero no rematar la jugada.

La línea media, regular; los defensas cumplieron y el portero tuvo muy buenas intervenciones.

De los de casa nos parece que aún no han dado con el acoplamiento que necesitan para salir airoso en partidos difíciles.

El partido de ayer que les debió ser fácil; les resultó un poco espinoso.

Si el Hércules quiere aspirar al primer puesto en la clasificación ha de ganar los dos partidos que le quedan de la primera vuelta para con ocho puntos a su favor esperar las visitas del Elche y Deportivo Eldense que han de comenzar la segunda vuelta viniendo a la Florida.

Juzgando la labor de los herculanos en el partido de ayer hemos de decir que la línea que mejor partido hizo fue la media, pues todos cumplieron; los delanteros tuvieron de todo; bueno y malo, excepto Muntó, que todo lo tuvo malo.

Florencio, en las pocas intervenciones estuvo bien, y Serna en la defensa cumplió.

A conciencia hemos dejado a Batista para el último. Ayer hizo un primer tiempo bueno pero lo que hizo en el segundo es lo suficiente para quitarle el título de capitán.

La agresión de que hizo objeto al delantero del Hispania dice bien poco en su favor, y no hay paliativos para su acción pues si quiso vengar a su hermano le aconsejamos que se quede en casa cuando juegue Florencio, pues es mejor con tal de que no se repita el hecho de ayer.

Finalmente diremos que el señor García Calvo, presidente

del Colegio murciano, hizo un arbitraje digno de loa. Vista, ecuanimidad, en sus fallos. Pitó lo que debió pitar y pasó por alto faltas leves que no perjudicaban al otro equipo y estaban hechos sin intención. Y como colofón a su arbitraje tuvo la suficiente energía para expulsar del campo a quien se hizo merecedor de ello. Fue un arbitraje como hacia tiempo no habíamos disfrutado.

En Elche

Empataron en Elche ayer el Gimnástico de dicha localidad y nuestro Alicante.

En Alcoy

Con gran lleno se celebró el partido de Campeonato entre el Deportivo Eldense y Deportivo Alcoyano.

A poco de comenzar consiguió el Deportivo Alcoyano el primer gol de la tarde al rematar Valero un centro de David.

Continúa presionando el Deportivo Alcoyano la portería de los eldenses cuya defensa cede corner constantemente para librar las situaciones peligrosas ante su portería.

Al final del primer tiempo se castiga al Deportivo Eldense con un penalty que tirado por David lo para muy bien el portero eldense.

En el segundo tiempo los eldenses presionan para conseguir el empate el cual viene a los siete minutos de empezado este segundo tiempo al enviar a las mallas el interior izquierda un centro del ala derecha.

Los alcoyanos que no se conforman con este resultado son ahora los que llevan la ofensiva.

En un avance de los alcoy

nos valero chuta y el portero eldense bloca pero David entra en tromba y envía al portero y balón al fondo de la portería.

El árbitro no cede gol y el público asalta el campo.

Restablecida la calma se reanuda el juego que tiene caracteres de gran violencia.

El público que desea la victoria de su equipo y ve que se acaba el partido sin que este llegue, vuelve a asaltar el campo al ver que el medio centro eldense tira el balón fuera intencionadamente.

Se restablece nuevamente la calma y poco después acaba el partido con el resultado de empate a un tanto.

Copa Alicante

Hércules (reserva), 1; Gimnástica, 0.

Raspeig F. C., 0; U. D. San Vicente, 0.

Almirante F. C., 1; A. Los Angeles, 0.

Copa Sporting

Cocodrilo F. C., 1; Sporting F. C., 4.

Don Q., 0; Benalúa, F. C., 8.

C. D. Los Angeles, 1; A. San Antón, 0.

Rabasa, 3; Imperial, 0.

C. D. Mercado, 1; Hernán Cortés, 0.

C. D. San Blas, 8; Recreativo San Blas, 0.

En San Vicente

Se venden casas con dos cisternas, dentro de casa y en el patio; pequeño huerto, con balsa para su riego.

Razón: en la misma, calle Ancha de Castelar, núm. 53; o en Alicante, calle Poeta Campos Vassallo, núm. 9, 2.ª dcha.

El Campeonato regional

Región Vizcaya

Catástrofe

Bilbao (Tel.)—Por ocho a cero batió el Athletic al Sestao en un partido de franco dominio.

En la primera parte el Athletic marcó dos goles por medio de Irigorri y seis en la segunda por los siguientes jugadores: El tercero y el quinto Unamuno, el cuarto y el octavo Lafuente, el sexto Gorostize de penalty por una mano con que castigó al Sestao y el séptimo Chirri.

Triunfo difícil

Bilbao (Tel.)—En Ibañondo se jugó ayer el partido de campeonato Arenas Baracaldo que finalizó con el triunfo del club propietario conseguido en los últimos minutos.

En la primera parte en que el Arenas por su mejor juego dominó casi en absoluto se marcaron dos goles por este equipo y uno por el contrario.

A los 32 minutos marcó primeramente el Arenas al rematar Urranti un frecki. Seis minutos después Bilbao consiguió el segundo tanto. Diez minutos más tarde en un avance del Baracaldo Guerritagoiti consiguió su primer gol.

En la segunda parte continuó la presión del Arenas pero tuvo mayor resistencia por parte del Baracaldo y los últimos minutos consecuencia del empate a tres resultaron muy interesantes.

A los 23 minutos de esta parte Urresti pasa la pelota a Saro que dribla a varios contrarios y lo entrega luego a Emilin de un chut colocado al ángulo consiguió el tercer gol arenero. Tres minutos más tarde el delantero centro del Baracaldo Cecholo recogiendo un pase de Redo consiguió el segundo gol y a los 35 minutos Miguelon centro y remató igual el gol del empate.

A partir de este momento ambos equipos se emplearon con coraje por lograr el desempate que no llegó hasta faltar

el triunfo del athletic por cinco goles a uno, y sin duda que tal resultado es lo más conveniente para el interés del campeonato.

Ahora el campeonato nos reserva dos platos fuertes. Un Madrid Athletic en que se discutirán el campeonato y un Nacional Racing, del que saldrá tercero por Madrid.

La pelea de ayer no presenta dificultades para el club rojiblanco en cuanto a la clase de su enemigo, pero salvo un duro escollo por que el Racing, (Continúa en cuarta plana)

Región Centro

Victoria fácil

Madrid (Tel.)—Ayer en el terreno del Facing Club se celebró el encuentro de campeonato Athletic Racing. Termina con

CERVEZA MAHOU

Hijos de C. Mahou MADRID ES LA MEJOR

VINOS Y CONACS González Byass

JEREZ, De la FRONTERA «Tío Pepe», «Insuperable», «Solera 1847» y otros

Depositorio y agente provincial en Alicante

ASIN - Isabel II 10

FEMININA

Castafios, 18 -- primero

Sala de belleza - - Tocadores femeninos

Atendido por señoritas. - Salones independientes

Preços moderados

Visite usted las oficinas de

Gas Alicante

y pida presupuestos de instalaciones

Truts Mecanográfico S. A.

Concesionario para España de las máquinas ROYAL

Saluda a sus distinguidos clientes de Alicante y su provincia y al tener el gusto de anunciar la próxima apertura de una agencia en esta capital, se complace en poner a la disposición de los poseedores de máquinas ROYAL, los servicios de un experto mecánico.

Se reciben los avisos para el reconocimiento y repaso de las máquinas ROYAL en Rafael Terol, 5.

Sastrería, Pañería, Confecciones

Esplá Hnos.

P. Constitución, 4 y Altavira, 1 - - ALICANTE

CALZADOS



DE FABRICACION PROPIA

En nuestro establecimiento encontrarán calzado económico y de calidad insuperable

Pi y Margall, 9 San Isidro, 9

ALICANTE



jillááá...

gargarice usted en seco...

gargarizar vaya un fastidio! Y tanto, que a pesar de los consejos del médico no se decide uno a ello. Qué hacer entonces ? Pues gargarice usted en seco con las Gaba. Obtendrá el mismo efecto sin ninguna molestia; al contrario, casi con placer. Son tan deliciosas y aromatizadas!

El bien que reportan a su garganta jamás es en perjuicio de su estómago, pues se componen exclusivamente de productos naturales. Tome usted tantas como quiera.

Caja grande 2.10 Ptas 60 céntimos caja pequeña

Cuide su garganta a diario - gargarice usted en seco con las deliciosas Gaba!



PRECIOS

Un mes 2,25 pesetas
Fuera: Trimestre 8,00
Extranjero: Semestre 16,00
NUMERO ATRASADO: 0,30 pesetas

Diario Alcantante
PERIODICO DE INFORMACION

PUBLICIDAD

Pida tarifas al Administrador. - Presupuestos de campañas de propaganda, con grabados o sin ellos, en las secciones del periódico y en las pizarras, se facilitan gratis por nuestros agencias

Corresponsales en Madrid, Barcelona y Valencia

OFICINAS: Méndez Núñez, 21

TALLERES: Sagasta, 26

equipo sucio y violento es capaz de inutilizar a un equipo.

Así ayer, el Athletic que con facilidad había logrado dos goles en la primera parte por medio de buenas jugadas y de Buiria pasó por un momento peligroso el ser lesionado Costa de una carga incisa de Calvo, y escaparon el Racing marcando su gol en cabeza de Bergera, y con diez en el equipo rojiblanco.

Pudieron soportar la marea, y en el segundo tiempo, Costa que había sido ligeramente lesionado pudo reaparecer. El Athletic se impuso desde los primeros momentos y logró dos tantos, obras de Cuesta desde lejos y de Losada rematando un pase de la muerte de su pequeño centro.

Esto vino a estropear el partido porque ninguno de los equipos se empleó ya con afán. Uno por sobrarle tantos y el otro por ser imposible lograr la igualdad.

Y en los últimos minutos en medio de gran apatía, dentro de la cual el Athletic sin gran preocupación estaba ligando buenas jugadas, un golpe franco lanzado por Losada vino a elevar el marcador a cinco.

El domingo el Racing se enfrentará contra el Madrid, y bien haría este equipo en presentarles jugadores reservas sino quiere hacer oposiciones a quedarse sin equipo tutelar.

Canga-Argüelles arbitró aceptablemente. De los 22 jugadores el mejor Cuesta. De sus compañeros de equipo Marín, Antonio Corral y Santos.

Región Murciana

Un empate

Lorca (Tel.)—Un empate a cero fué el resultado del encuentro Lorca-Murcia.

El primer tiempo fué de ligero dominio del equipo local que hizo jugadas preciosistas y calorosamente aplaudidas por el público; pero debido a la admirable actuación del portero murciano Hospital terminó esta primera parte sin que se inaugurase el marcador y en la cual el Murcia no dió señales de vida.

En el segundo tiempo cambió la decoración y aunque generalmente igualado hubo cierto dominio del equipo murciano, que ligó buenas jugadas destacando el interior derecha murciano Muñoz que debutaba en las filas murcianas procedente del Granollers, pero el trió defensivo local jugó enormemente bien y fué una verdadera muralla que imposibilitó a los adelantados murcianos marcar tantos. Terminó el partido con el empate a cero.

También debutaba en las filas murcianas el extremo izquierdo Epelde procedente del Iberia,

de Zaragoza, que tuvo una actuación completamente vulgar.

Veace el Cartagena

Murcia (Tel.)—Por cuatro a uno batió el Cartagena al Imperial.

En el primer tiempo consiguió dos goles el Cartagena. El primer tanto a los siete minutos al centrar Blanco y rematar Roig y el segundo a lo 25 minutos por una jugada personal de Blanco.

Región aragonesa

Broncas

Zaragoza (Tel.)—El Iberia ha vencido al Zaragoza.

A los 15 minutos y después de un primer cuarto de hora nivelado hay una escapada de Bonillo que lanza un buen centro y Cupel bien colocado remata de fuerte tiro batiendo a Zorroza por primera vez.

El tanto es acogido con una gran ovación por los partidarios del Zaragoza.

El Iberia se lanza a la ofensiva en busca del empate, pero la enérgica y cerrada defensa zaragozana imposibilitan todos sus esfuerzos hasta que a los 37 minutos Bolao, recoge un balón de los medios, corre magníficamente su línea y lanza un precioso centro que Zorroza de cabeza y de remate fulminante envía a las mallas logrando de esta forma el empate el Iberia.

Con el resultado de uno a uno termina el primer tiempo.

Así como el primer tiempo fué entretenido y de buena calidad de fútbol, la segunda parte fué pródiga en escándalo e incidentes.

A los 15 minutos el Zaragoza cede corner que es bien sacado por Cavia, lanzándolo tan magníficamente que entra directamente en la zona zaragozana.

Sigue el partido cada vez más duro y a los 35 minutos hay un lío ante la meta del Zaragoza y Lomas que ha bajado a defender su meta tiene un fuerte encuentro a zazo con Torrentegui liandose a bofetadas ambos jugadores, lo que da lugar a que los equipiers de ambos bandos se repartan unos cuantos golpes en medio de una batalla campal. Por fin el árbitro logra imponerse y expulsa del terreno a Lomas y Torrentegui. Sigue el partido cada vez más duro y chillando el público desahogado y a los 37 minutos y en medio de un escándalo monumental Estani, desde lejos, aprovecha para lanzar un tiro que pilla desprevenido al portero del Zaragoza y es el tercer gol del Iberia. Este nuevo gol enardece mas los animos y Comorera se ve precisado a expulsar a Zorroza I, terminando el encuentro con el triunfo del Iberia por tres a uno.

FOTO ESMALTES

En espejos bolsillo y tocador, Pitilleras, Brazaletes, Anillos, Colgantes, Dijes, Medallones, Pendientes, etcétera. En metal, plata, plata dorada y oro de 14 y 15 kilates.

En colores naturales e iluminados de duración perpetua

Hermoso espejo redondo 5 x 5 centímetros, 8'20 ptas. » ovalado 5 x 7 » 10'40 »

Al hacer el pedido remitir la fotografía y su importe en sellos de Correos o Giro Postal.

La fotografía se devuelve intacta y se acompañan folletos ilustrados y los trabajos se remiten a los 15 días

PEDIDOS a WEST.-Ap rtado 748.-BARCELONA

Región valenciana

Otro triunfo del Castellón

Valencia (Tel.)—El Levante sucumbió ante el equipo de la Plan.

El Castellón al salir al terreno de juego fué objeto de muestras de desagrado por parte del público, por sus actuaciones en partidos anteriores celebrados su terreno de Sequillos.

El Castellón obtuvo esta difícil victoria en el primer tiempo en que fueron dueños absolutos del terreno no logrando más tantos por la excelente actuación del trió defensivo levantino. A los dos minutos un centro pasado de Agost, Pascual que esta adelantado lo recoge y de fuerte tiro cruzado marca el primer tanto. A los 44 minutos Agost al recoger un balón mandado por los medios logra el segundo.

En la segunda parte los levantinos se animan y logran el tanto de honor por mediación de Balaquer.

Entre seguntinos

Valencia (Tel.) En el terreno del Seguntino se celebró un partido correspondiente al campeonato regional entre el Sporting de Sanet y el Seguntino. Terminó con la difícil victoria de los del puerto por dos tantos a uno.

El partido había despertado algún interés, no por el juego que se esperase ver realizar, sino por los incidentes que el público suponía se iban a producir por la tirantez habida entre los dos equipos.

Los tantos fueron conseguidos en el primer tiempo.

Los del segundo por Prieto, los dos y Climen logró el tanto del Seguntino al lanzar un penalty.

El portero del Sagunto Boro, fué lesionado siendo sustituido por el meta reservista Gallano.

Región Catalana

Más broncas

Barcelona (Tel.) El Europa batió al Sabadell por cuatro a uno.

En la primera parte actuó muy bien el Europa realizando grandes jugadas especialmente por su línea media.

No marcaron en este tiempo los europeístas más que un gol a los 15 minutos al rematar Alcázar una falta tirada por Lavela. Con escapadas del Sabadell termina el primer tiempo.

En la segunda parte también domina el Europa. A los 10 minutos Cres consigue el segundo tanto.

Los sabadellistas pusieron en peligro la meta de Florenza.

Una gran jugada contra el Sabadell que degenera luego en peloteo dió lugar a que Saura diera mano dentro del área que castigada con penalty Alcázar lo convierte en el tercer tanto para el Europa.

Avanzaron después los europeos por medio de Cros yendo la pelota a corner que sacado

dominó el Irún siendo el desconcierto de locales extraordinario especialmente en la línea media. Esto fué causa de que en los diez primeros minutos únicos realmente dignos de aludir, el Irún se apuntaba dos goles y se aseguraba con ello la victoria marcó primeramente Sagarazu y después Urt zberca.

Con este tanteo adverso reaccionó después el Osasuna, pero sus medios siguieron sin lograr carburar.

Volvió la presión el bando irundarra, pero sus delanteros se mostraban completamente ineficaz en el juego sin alterar el mercedor.

Sen Sebastián (Tel.)—La Real Sociedad venció al Deportivo de Logroño por dos a uno. Este fué producto de un penalty.

Hubo numerosas broncas.

Galicia

Coruña (Tel.)—Por seis a dos venció el Deportivo al Club Coruña.

Vigo (Tel.)—Por 4 a 0 batió el Celta al Eirriña.

Ferrol (Tel.)—El Racing derrotó por cuatro a cero al Burgos de Orense.

Casilla-León

León (Tel.)—El Valladolid ganó a la Cultural Leonesa por tres a dos.

Cantabria

Santander (Tel.)—El Racing venció al Eclipse por dos a uno y el Unión Club por tres a cero a la Cultural.

Partidos amistosos

Sevilla (Tel.)—El Madrid y el Sevilla empataron a dos goles. A los diez minutos un centro corto de Olaso lo recogió Eguia que fué el primer gol del Madrid, y un minuto después el Sevilla empató por mediación de López el ex madridista que terminó con tiro fuerte y centro de Roldan. Destacó seguidamente un tiro de Campanal de vuelta por el larguero y la buena actuación de la delantera local. Bizguirre se retira siendo sustituido por Machuca. En el primer tiempo se lanzaron tres cornes contra cada bando.

En el segundo tiempo salió Morera en el centro del ataque jugando Eguia en el interior. A las doce minutos Roldan envió un centro que fué rematado por Campanal a las mallas, siendo el gundo gol sevillano, y al igual que en la parte anterior, poco tiempo duró la ventaja adquirida por el equipo, pues el contrario a los 15 minutos empató.

Este gol fué obra de Cosmé, pero había sido precedido de una mano a pesar de lo cual y entre las protestas del público fué válido. Desde aquí el partido se puso peligroso y degeneró en un juego violento y agresivo. Las violencias fueron causa de la retirada de Morera al parecer

Las otras regiones

Asturias

Gijón (Tel.)—El Sporting de Gijón venció al Oviedo por seis a uno en un magnífico partido.

Guipuzcoa

Pamplona (Tel.)—El Irún batió por dos a uno al Osasuna. En los primeros momentos

Anuario de Agentes Comerciales Colegiados, de España

Necesario y útil a todos los FABRICANTES, INDUSTRIALES Y COMERCIANTES

16.000 DIRECCIONES

con todos los detalles, referencias, artículos a que se dedican, etcétera. etcétera.

PESETAS 20 a reembolso, Giro Postal o sellos de Correos.

PEDIDOS; Apartado 748-BARCELONA

SEÑORAS-SEÑORITAS

la peluquería LLOPIS, ofrece una vez más sus servicios con nuevos modelos de peinados

LA ONDA DE MODA

TIRABUZONES, P. PILLOT, POSTIZOS ONDULACION PERMANENTE AUTENTICA Nada de vapores como otros anuncios Esta casa garantiza sus trabajos

Méndez Núñez, 10.-ALICANTE

(Frente al Central Cinema)

PELUQUERIA DE SEÑORAS

fuertemente tocado y que fué sustituido por Leoncito.

El Betis batió al Nacional de Madrid.

Futbol en el extranjero

Burdeos (R.)—Ayer se celebró un partido de futbol entre el equipo de U. C. de Bethidiene y el reserva del Real Unión de Irún.

El encuentro se desarrolló con dominio de los franceses que formaban un conjunto más competente.

La seguridad de la defensa irundarra impidió que el dominio de los franceses se tradujera en más tantos. Vencieron los franceses por dos a uno.

El único tanto español fué marcado de penalty.

Zurich (Radio)—Ayer se celebró el encuentro entre las selecciones Suiza y Holandesa correspondiendo el triunfo a la selección Suiza por 6 a 3

Breslau (Radio)—Ayer jugaron ante más de 30.000 espectadores los equipos representativos de Alemania y Noruega. Terminó el encuentro con el empate a uno.

mo siempre su actuación, un gran éxito.

Mantuvo al público en constante hilaridad no cesando de ser aplaudido y celebrándose con grandes carcajadas las chispeantes ocurrencias de su familia de autómatas.

Al finalizar el espectáculo hubo que levantar el telón repetidas veces ante los insistentes aplausos del auditorio que tributó a don Liborio una cariñosa despedida.

Sanz debutará el miércoles en Denia, donde se le prepara la cordial acogida de siempre.

Ateneo de Alicante

Con objeto de dar a conocer el resultado del escrutinio de las elecciones celebradas últimamente para renovar la Junta Directiva del Ateneo, se convoca a Junta general que se efectuará el próximo miércoles, día 5 del actual, a las siete de la tarde, en el salón de sesiones de dicho Centro.

Alicante 3 de Noviembre de 1930.—El Secretario, Juan José Senent.

Automovilistas

Vida teatral

Despedida de Sanz

Anoche se despidió del público alicantino el notabilísimo artista Paco Sanz, que durante varios días ha llenado la sala del Principal, consiguiendo co-

En el Garage Garcís, (antes Monumental) Malsolnave 4, se ha abierto hoy un establecimiento, para la venta de neumáticos, accesorios, piezas de recambio, aceites, grasas, etc. Visitadlo una sola vez pues ello bastará, para las sucesivas visitas en que habreis de seguir beneficiados.

CENTRAL CINEMA

Tarde y noche "Orquesta Angelo" música clásica

HOY

Justos y pecadores

Sección permanente desde las 6'30 en adelante

MAXIM'S

PROGRAMA PARA HOY LUNES FORMIDABLE EXITO DE

Carmelita Navarro

BAILARINA

Éxito, extraordinario éxito

DE

Hermanas Manón

Secciones tarde y noche RESERVADO EL DERECHO DE ADMISION

Nueva industria de SALAZONES

Conservas "JULIAN"

Productos que elaboramos

Atún en salmura.—Atún en aceite.—Bonito de Ceuta en aceite.—Anchoas en aceite, Tiras y Rollos.

Envasados todos estos productos en nuestros tarros patentados, que aseguran el sabor natural del artículo, sin riesgo de lo que suele ocurrir con otras clases de envases que le da mal sabor.

Además, nuestros tarros patentados, tienen aplicación en los hogares.

No es preciso consumir de una vez el contenido del tarro puesto que se conserva indefinidamente en el aceite que es purísimo, o en la salmuera.

Higiene, pureza y garantía la tendrá el público consumidor de las conservas "JULIAN", en tarros patentados.

Unicos fabricantes en España

LOPEZ Y RUIZ, S. L.-ALICANTE

Patente N.º 112744.—Apartado de Correos, 177.—Teléfono, 657